

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front Lapja

Szerkesztőbizottság:

Balogh István dr.
Független Kiszgázpárt

Erdei Ferenc
Nemzeti Parasztpárt

Révai József
Magyar Kommunista Párt

Patton tábornok serege Nürnberg előtt

Sárvár, Csorna, Győr és Komárom orosz kézen

A nyugati front drámai gyorsasággal torlódó eseményei most már világosan tükrözik, hogy a németek a szövetségesek támadásainak hatalmas csapásai alatt nem tudnak magukhoz térni a Rajnától keletre. Eisenhower tábornok újabb nyilatkozatában kijelentette, hogy a rajnai átkelés és az előnyomulás német földön sokkal gyorsabban ment és lényegesen kevesebb áldozatokkal járt, mint ahogyan azt várták. A szövetségesek villámgyors tempójára jellemző, amint egyik amerikai katonaujság tudósítója jelenti a *Stripes and Stars* legutóbbi számában. „Sajnáljuk, hogy mai térképmellékletünket nem tudjuk közölni, de az események oly gyorsan váltakoznak, hogy mind a két térkép, amit tegnap délben rajzolnánk készítették, este már túlhaladottá vált.”

A nyugati arcvonal helyzete a legutóbbi jelentések alapján a következőképpen rajzolható meg. A legészakibb szárnyon az 1. kanadai és 2. brit hadsereg csapatai már *Westfalia* területén nyomulnak előre, miután elfoglalták Bochomot és Emmerichet, ahol a németek eddigi legerősebb ellenállási fészke volt.

A 9. amerikai hadsereg behatolt *Duisburgba* és *Essent* ostromolja. Mühlheim és Gelsenkirchen eleste is minden pillanatban várható. Lejebb délre, az arcvonal középső szakaszán a Remagenből kiindult 1. amerikai hadsereg újabb 45 kilométert lendült előre és elfoglalta Giessen és Marburg fontos várostámaszpontokat.

Hodges tábornok seregének egyik oszlopa délre kanyarodva Frankfurt felé tör előre, hogy a *Frankfurtban* súlyos utcai harcokban álló 3. hadsereg kötelékeivel egyesüljön. Ezen a vidéken, a haditudósítók leírása szerint, a németek soraiban leirhatatlan zürzavar uralkodik, amit még csak fokoznak a szövetségesek gyorsbombázóinak meg-megújuló alacsonyra lecsapó támadásai.

Koblentzről délre az 1. és a 3. amerikai hadsereg hídfőállásai

már egybeolvadtak, de minden pillanatban várható a délebbre lévő további hídfőállások csatlakozása is, ami által Koblenz—Limburg—Binden és Mainz környékén újabb hatalmas terepszak kialakulása fenyegeti az ott rekedt német erőket.

A hírközlési tilalom homálya fedi Patton tábornok 3. hadseregének bajorországi előretörését. A hadsereg hirneves és sok dicsőséget aratott 4. páncélos hadosztálya Würzburgot elhagyva valahol már Nürnberg környékén tör előre, huszárosan, rohammal keresztülvágtatva egész Délnémetországon. Nem kétséges, hogy a hírtiltalom feloldása után olyan óriási jelentőségű hadiesemények nyilvánosságra kerülése várható, amelyek bizonyára a közelgő végső győzelem gyors kilátásait jelenthetik. Annyi bizonyos, hogy a frontlevelezők tudósításai máris egyre gyakrabban utalnak a cseh határ felé történő diadalmos előnyomulásra.

A tudósítók leírása szerint a bámulatos gyorsasággal előrerohanó amerikaiakat, amint páncélosaikkal falvakon és városokon keresztülvágtatnak, a legtöbb helyen ablakokba tüzött fehér zászlókkal fogadja a barátságos német lakosság. Ez a történelmi jelentőségű és páratlan lendületű előnyomulás a náci birodalmat azzal fenyegeti, hogy Délnémetországot teljesen elvágja a birodalomtól. Ez esetben pedig nyilvánvaló, hogy az így megcsonkított és legnagyobb iparvidékeitől megfosztott birodalom már csak legfeljebb egy-két hétig tudna ellenállást tanúsítani.

Ha mindehhez hozzá vesszük még, hogy a Simpson tábornok parancsnoksága alatt harcoló 7. amerikai hadsereg Mannheim közelében hatalmas új hídfőt létesített, amely újabb fenyegető törként mered a birodalom szíve felé, akkor tisztán láthatjuk, hogy — mint az *Ewening Standard* is írja — „a háború óramutatója erősen közeledik a tizenkettes számhoz”.

A Vörös Hadsereg egyidejűleg keletről tör előre Ausztria

és Csehország felé. Koniev tábornok seregei *Mährisch-Ostrau* előtt állnak, a Dunántulon elő-

Győr és Komárom felszabadult

Moszkva, március 29. Tass iroda jelenti a március 28-iki harcokról:

Königsbergől délnyugatra a 3. fehér orosz arcvonal csapatai folytatták a körülzárt ellenséges egységek megsemmisítését és a következő zsákmányt ejtették: 222 ágyú, 430 gépfegyver, 22 páncélos vontató, 1500 teherautó.

A 2. fehér orosz arcvonal csapatai rohammal bevették Gdynia városát, fontos tengerészeti támaszpontot és kikötőt. A Gdyniáért folyó harcok során több mint 9000 ezer foglyot ejtettünk és a nagy mennyiségű fegyvert és hadifelszerelést zsákmányoltunk.

A 2. ukrán arcvonal csapatai folytatva támadásukat elfoglalták Komárom és Győr városát, az ellenség fontos védelmi állását a Bécsbe vezető úton és elfoglalták még 40 helységet.

A 3. ukrán arcvonal csapatai

nyomuló Tolbukin és Malinovszki-seregek pedig Győr és Komárom, valamint Sárvár és Csorna elfoglalása után már közvetlenül az osztrák határ mentén sorakoznak fel. Nincs mese: már tehát a nap, amikor az Ausztriába betörő diadalmos szovjet seregek a nyugat felől előnyomuló amerikaiakkal valahol a nyugati osztrák határ közelében kezet foghatnak.

kiterjesztve offenzívájukat átkeltek a Rába folyón és elfoglalták Csornát és Sárvárt, az ellenség fontos támaszpontját az osztrák határ felé vezető úton. Ezenkívül az arcvonal csapatai elfoglalták még több, mint 150 helységet és számos vasútállomást. Ezen a frontszakaszon 1500 foglyot ejtettek.

Március 27-én megrongálták illetve megsemmisítették az ellenség 190 páncélokocsiját, lelőtték 96 repülőgépet. A március 27-ről 28-ra virradó éjszaka szovjet nehézbombázó kötelékek bombázták a Balti tenger Pillau kikötőjét, ahol az orosz repülőik több hajót megrongáltak, két telitalálatot figyeltek meg. Más bombázó kötelékek Szombathely és Morava Osztrava vasuti közlekedési csomópontokait támadták és nagy tüzeket, valamint robbanásokat okoztak.

Bochum és Wiesbaden elesett

London, március 29. A Reuter jelenti: A hadműveleti titoktartás nem engedi meg azoknak a helyeknek közlését, ahol a szövetséges haderők pillanatnyilag tartózkodnak. A szövetséges főhadiszállásról érkező jelentések a következő képet alkotják a front helyzetéről:

Az 1. kanadai és a 2. brit hadsereg csapatai átlépték *Westfalia* határát és elfoglalták Bochum városát. Montgomery tábornagy csapatai közvetlenül Essen alatt harcolnak. Itt a németek új csapatokat vetettek harcba minden nehéz tüzérség és légelhárító üteg nélkül. Emmerichet, Bocholtot elfoglalták és megszállták Dorstent. Montgomery tábornok jobb szárnyán a németek még mindig ellenállnak, de itt is kezd összeroppanni a védelem. Hamborn városa elesett.

Stimson tábornok csapatai öt kilométerre állnak Mühlheimtől és Duisburg kikötőjében harcolnak. Más egységek közvetlenül Gelsenkirchen előtt állnak.

A 9. amerikai hadsereg elfoglalta Wiesburgot és Wiesbaden. Az élkötelékek már Aschaffenburgtól 50 kilométerre keletre állnak.

Hodges tábornok csapatai már jóval túlhaladtak Giessen és a várostól északra kiértek a Kasselbe vezető útvonalra, 24 óra alatt 30 kilométert nyomultak előre és több mint 100 kilométerre állnak a Rajnától keletre.

Egy másik hadosztály kelet felé tör, hogy csatlakozzék Patton tábornok kötelékeihez. Hodges és Patton tankjai a Giessen és Frankfurt közötti területen átszárgulva nyomulnak előre. Patton tábornok egyik hadosz-

lopa dél felé kanyarodva találkozott a 7. hadsereg egyik hadoszlopával, amely 50 kilométeres előnyomulással elérte a Majna folyót. A 3. hadsereg csapatai *ujabb pontokon átkeltek a Rajnán*, elfoglalták *Offenbachot és Hannaut*. Patton csapatai *Frankfurt felét megszállták* már, a német tüzérség még mindig ágyazza a város egyes részeit. Patton tábornok híres 4. hadosztálya tegnap este közel volt ahhoz, hogy a gieseni körzetben csatlakozzék az 1. hadsereghez. A 3. hadsereg elfoglalta *Eilenhalt*, Mainztól 22 kilométerre keletre. Patton tankjai itt 144 kilométerre állnak a Rajnától keletre és alig 140 kilométerre *Csehszlovákia határától*.

A 7. amerikai hadsereg elfoglalt több helységet Darmstadtól 20 kilométerre keletre.

A németeknek érezniük kell mindazt, amitők más népekkel tettek

Washington, március 29. Robert Murphy, Roosevelt tanácsadója rádióelőadásban mutatott rá a Németországgal szemben követendő bánásmódra a szövetséges megszállás ideje alatt. Előadásában a következőket mondta:

— Németországnak saját erőforrásaiból kell megélnie a háboru után. A német anyáknak meg kell tanulniok mindazt, amit az ő fiaik tettek más népekkel szemben. A német népnek most kell döntenie sorsáról. Két választás áll előtte: vagy széthull, vagy megadja magát.

„Mindenkit meg fogunk találni. Minden bűnös elnyeri büntetését. Gyors igazságszolgáltatást teremtünk majd. Nem fogjuk túrni a formalitásokat! Nem fogjuk megengedni, hogy az egyes kis gazemberek áthárítsák a felelősséget azzal, hogy Hitlerre, vagy Himmlerre hivatkozzanak, hogy parancsot kaptak. Mindenki ügye rendes bírói tárgyalás után kerül ítéletre a törvény és a jog alapján.”

Murphy előadása végén külön kiemelte, hogy Roosevelt szavai szerint, *nem akarják elpusztítani a német népet*. A cél a náci-rendszer teljes és tökéletes megsemmisítése és a német nép átnevelése a demokrata élet felé.

Agyonlőtték Aachen náciellenes polgármesterét

London, március 29. A Reuter iroda jelenti Aachenből: Az aacheni német polgármestert ismeretlen tettesek agyonlőtték. A merénylők német katonai egyenruhát viseltek. Sikeresnek elmenekülni. Azt hiszik, hogy a merénylet azért történt, mert a most agyonlőtt polgármester igyekezett a megszálló hatóságokkal lojális módon együttműködni. (MTD)

Fejellenség a német hadseregben

London, március 29. Montgomery marsall főhadiszállásán az egyik magasrangú katonatiszt a következőkkel illusztrálta a német hadsereg szétesését:

— Wesel ostroma alkalmával holtan találták meg a Rajnavidék német tüzértábornokát, zsebében az összes ütegállások térképével. A brit tüzérség azonnal parancsot kapott arra, hogy lőjje be magát ezekre a pontokra és ennek volt köszönhető, hogy az átkelés alkalmával a német tüzérségi állások nagyrésze már nem működött. Rendes körülmények között ilyen esetnek a világ egyetlen hadseregénél sem volna szabad

előfordulnia, hát még az egykor kiválóan szervezett német hadseregénél. Ha a tüzérségi tervek az ellenség kezére kerülnek, akkor, akkor az állásokat azonnal meg kell változtatni. De ha erről az ellenfélnek nincsen tudomása, a tervek nyilvánosságra kerülése kiderül akkor, ha a tüzet pontosan az ütegek felé irányítják. Ilyenkor azután azonnal cselekedni kell. A német tüzérség pedig két óráig viszonzás nélkül tűrte a szövetségesek összehangolt tüzérségi tüzeit, csak azért, mert sem értesülést, sem parancsot nem kapott és ennek következtében megsemmisült.

A szövetségesek két nagy hadihajót adományoztak a szovjet flottának

London, március 29. Egy orosz haditengerészeti kézikönyv közli, hogy Nagybritannia a Szovjetunióknak ajándékozta a „Royal Sovereign” 30.000 tonnás csatahajót, amely most „Archangelsk” néven az orosz flotta legnagyobb egysége. Az Egyesült Államok a „Milwaukee” nevű cirkálót ajándékozta az oroszoknak, akik Murmanszk névre keresztelték. Ezenkívül számos

torpedórombolót, tengeralattjárót és aknaszedő hajót kapott a Szovjetunió.

Alexander tábornagy, haditengerészeti miniszter kijelentette, hogy az Oroszországba irányított hajókaravánok képezték a háboru egyik legnagyobb hadműveletét. A német támadások ellenére is a veszteségek csak kilenc százalékot tettek ki.

Esetleges német békeajánlat a szövetséges bizottság elé tartozik

London, március 29. Churchill miniszterelnökhöz tegnap az alsóházban a következő kérdést intézték:

„Ha béketárgyalásokra kerülne a sor Németországgal, értesítenék-e erről azonnal a parlamentet?”

A brit miniszterelnök így válaszolt: *Ha a németek béke iránti kérelemmel fordulnának hozzánk, egészen bizonyos, hogy azonnal értesítenék a Szovjetuniót és az Egyesült Államokat,*

mert ez az ügy elsősorban a szövetségesek közötti bizottságra tartozik. Azonkívül pedig a békekötés és a hadüzenet a korona joga, természetesen a parlament jóváhagyásával. Ha ilyen természetű megállapodás történne, természetesen jóváhagyás végett a parlament elé terjesztenék.

A kérdés fölvetése azért érdekes, mert gyanítható, hogy német részről történne ajánlatok a háboru befejezésére.

Hogyan közlik majd a szövetségesek győzelmének híreit?

A világ háboru utáni élelmiszerválságának megoldásáról tárgyalnak Amerikában

London, március 29. Hivatalos tudósítók szerint a nagy szövetséges győzelmet követő napot Angliában nemzeti ünneppé fogják nyilvánítani, a háboru befejezését pedig királyi rendelettel hirdetik ki.

A Daily Express szerint valószínűleg maga Churchill miniszterelnök közli majd rádión a győzelem híreit. Angol sajtótudósítók rámutatnak arra, hogy a közlés napját és óráját előzetes tárgyalások útján állapítják meg az Északamerikai Egyesült Államokkal és a Szovjetunióval egyetértésben.

A Reuter iroda jelenti: Most, hogy a katonai győzelem közeli

lehetősége napirendre került, Európa élelmiszerválsága egyre sürgetőbb kérdéssé vált. Az angol alsóház tegnapi vitájában két angol miniszter szólalt fel. Attlee helyettes miniszterelnök közölte, hogy *Anglia máris 9000 tonna élelmet küldött a felszabadított országokba.* Tízezer vasúti kocsit munkában áll Franciaország számára, 10.000 teherautót pedig már átutaltak Franciaországnak. Brit műszaki emberek a francia hidak és utak javítási munkájában működnek közre. Hollandia élelmiszerválságáról is készen állanak a tervek, de végrehajtásuk a hadihelyzettől függ.

A brit közlekedési és iparügyi miniszter most az Egyesült Államokban van, hogy tárgyalásokat folytasson a világ élelmiszerválságáról.

Argentina hadat üzent Németországnak és Japánnak

London, március 29. A Reuter iroda jelenti: Argentina hadat üzent Németországnak és Japánnak.

A Times ezzel kapcsolatban a következőket írja: Az argentin kormány nagy sietségének oka a hadüzenetre vonatkozóan kétségkívül az, hogy Németország bármely pillanatban összeomolhat.

Amerikába nem engednek többé német bevándorlókat

London, március 29. A Reuter iroda jelenti Washingtonból: Az amerikai képviselőházban tervezik a bevándorlási szabályok újabb megváltoztatását. A bevándorlási bizottság elnöke kijelentette: A legjobb volna a németek számára a bevándorlási kvótát egyáltalán törölni. A mi országunknak semmi jó nem származhatik a német elemek bevándorlásából. Nincs semmi szükségünk rájuk és nem akarjuk őket itt látni.

Saposnyikov marsall ravatalához zárandokol Moszkva népe

Moszkva, március 29. A Pravda írja: Sem a nehéz terep, sem a hosszú időn át kiépített védelmi övezet nem tudja feltartóztatni győzelmesen előrenyomuló csapatainkat. A lapok közlik a Szovjetunió Legfőbb Tanácsának rendeletét, amely a Vörös Hadsereg 236 tisztjének és legénységének állományában levő tagjának a „Szovjetunió hőse” elnevezést adományozza. Ezek között szerepel Saposnyikov, a most elhunyt marsall is. A szakszervezeti székházban felállított ravatalánál a nap minden szakában hatalmas tömegek róják le tiszteletüket a Vörös Hadsereg egyik legvittebb katonájának holtteste előtt.

A dániai magyar követ Svédországba szökött

Stockholm, március 28. A dániai magyar követ, mint azt svéd helyről hivatalosan jelentik, a követség teljes személyzetével és a kopenhágai magyar kolónia jelentékeny részével együtt átszökött motorcsónakkal Svédországba. Megérkezésekor azonnal jelentkezett a svéd rendőrségen. A követ közölte a svéd hatóságokkal, hogy nem volt hajlandó szolgálni Szálasi kormányát, de mivel nem tudott összeköttetést találni az ideiglenes nemzeti kormánnyal, szökésre határozta el magát.

Hogyan osszuk ki a földet?

A földreform végrehajtásának nagy munkája megindult. Egyes helyeken már úgy előrehaladt az előkészítés munkája, hogy ma, vagy holnap már kimérik és az igénylők birtokába adják a földet. Természetesen az ország minden községében nem indulhatott meg ugyanabban a pillanatban a végrehajtás, vannak még vidékek, ahol csak most teszik az első előkészítő lépéseket. A földművelésügyi minisztérium kiküldöttei, a demokratikus pártok megbízottai fáradhatatlanul járkálják az országot s napok kérdése, hogy a legelrejtettebb faluba is eljussanak. Addig is, amíg ez megtörténik, minden község földigénylő bizottsága folytassa a megkezdett munkát, vagy azonnal kezdje meg, ha eddig azt nem tette volna. Azok számára, akik most indítják meg a végrehajtást, összefoglalva ismeretjük a legfontosabb szempontokat.

A legelső feladat, amivel a földigénylőknek meg kell birkózni, a fölöstás alá kerülő földek menységének megállapítása. A törvény rendelkezései világosan szólnak arról, hogy milyen birtokokat kell és lehet igénybe venni és mennyi marad azokból a régi tulajdonosok kezén. A községházán, vagy városházán levő birtoknyilvántartásból az ilyen birtokok holdszám szerinti kimutatása könnyen elkészíthető.

A dolog nehezebb része a földreform céljára igénybevett terület kimérése. Ez mérnöki munka lenne, de most teljes mértékben ilyenre számítani a legtöbb helyen nem lehet. Éppen ezért a bizottság nem papíron, hanem a valóságban osztja ki a földet. Majd, amikor több idő lesz rá, ki fogják jelölni a határokat a térképeken és mérnökök mérik fel pontosan az egyes parcellákat. Ez későbbi feladat. A mostani sürgős munka elvégzésére minden faluban akad egy-két ember, aki ért a területméréshez, ezeket kell megbízni a földméréssel.

A kiosztásra kerülő földek nem egyenlő minőségűek. Ezt figyelembe kell venni és az osztásnál a különböző minőségeket arányosítani kell. Mivel most elsősorban szántóföldekről van szó, nem szükséges túl sok minőségi osztályt felállítani, legfeljebb 3-4 osztályra van szükség, a helyi körülményeknek megfelelően. Az osztályozásnál figyelembe kell venni az úttól és a falutól való távolságot is.

Ahol szükség van új dűlőutakra, azok irányát és szélességét még a kiosztás előtt meg kell állapítani. A kiosztott és kimért parcellákat a kiosztás sorrendjében fel kell jegyezni, az új tulajdonos pedig karóval, névtáblával jelölje meg mesgyéjét.

Természetes, hogy ez a kiosztás nem lesz mérnöki pontosságú, de ezt most nem is kívánja tőle senki, a mérnöki felmérés megtörténik később. Arra azonban nagyon vigyázn

kell, hogy igazságtalanság lehetőleg senkivel ne történjék. A magyar parasztság jogérzéke és a népi szokásjog most erős próba előtt áll, de nem kételkedünk benne, hogy kiállja a próbát.

A földigénylő bizottságoknak felelősséget kell magukra venni, nagy munkát kell vállalni, de ennek a felelősségnek és munkának éppen az az értelme, hogy végre minden felső gyámkodás nélkül teszi meg a parasztság életének ezt a sorsdöntő lépését.

-oOo-

Serédi hercegprimást a nyilasok elhurcolták

London, március 29. A Reuter iroda jelenti: Serédi hercegprimást több egyházi méltósággal együtt a kivonuló Szalasi-

csapatok magukkal hurcolták Szombathelyre és ott a legszigorúbb őrizetben tartják.

-oOo-

Kolozsvárott autonóm magyar és román egyetemet állítanak fel

Északerdély főispánjai és a romániai Országos Demokrata Arcvonal északerdélyi konferenciája hattagú román-magyar bizottságot választott meg az egyetemi oktatás kérdésének megoldására. A bizottság rendelete szerint a kolozsvári Egyetemi Tömb három autonóm felsőoktatási intézményből áll, úgymint: 1. a román egyetem, 2. a magyar egyetem, 3. a műegyetem román és magyar tanítási nyelven.

Az egyetemi tan-, műszaki- és közigazgatási személyzetnek a rendelet megjelenésétől számított két hónapon belül át kell esnie a tisztogatási eljárásnak. A műegyetem élén egy évre ciklusosan megválasztott román, illetőleg magyar nemzetiségű rektor és prorektor áll. A műegyetem párhuzamos román és magyar tanszékekkel működik, az elméleti tudományok kivételével, amelyek a román, illetőleg magyar egyetemen hallgathatók. Bármely egyetemen foly-

tatott tanulmányok, az illető tantárgyak egyenjogúsítása mellett, hivatalból elismerendők minden más egyetemen, illetőleg műegyetemen.

A romániai Országos Demokrata Arcvonalvégre megoldotta a nemzetiségek jogainak tiszteltbentartása mellett Erdély egyetemének problémáját. A magyar és román nép fiai szabadon, anyanyelvükön képezhetik magukat a legfelsőbb intézetekben is. Groza Péter román miniszterelnök március 13-iki beszédében mondta: „Emberségünket bizonyítjuk be a demokráciát szerető népek előtt, ha magyarok is használhatják saját nyelvüket, viselhetik nemzeti viseletüket, élhetnek saját kulturájukkal. A románok és magyarok közös öröme kell, hogy legyen az az erő, amely képessé teszi ezt a kormányt arra, hogy végrehajtsa célját: Románia demokráciájának végleges megszilárdítását”.

Már csak

néhány napig lehet jelentkezni

Lehotay Árpád színi iskolájába

Kazinczy-utca 1-3. sz., I. 26.

Lloyd George meghalt

London, március 29. Lloyd George, volt brit miniszterelnök 82 éves korában meghalt. Lloyd George 54 évig volt az angol parlament képviselője és több ízben miniszterelnök.

Lloyd George halála híre az angol alsóház elnapolta ülését. A legközelebbi ülésen Churchill miniszterelnök és a pártok szónokai beszélnek az elhunyt nagy államférfi tiszteletére. A londoni lapok hosszú cikkekben foglalkoznak Lloyd George érdemeivel és hangoztatják, hogy az ő neve mindenkorra összefüggésben lesz a mult világháború meggyerésével. (MTI)

Nemzeti Segély

A Nemzeti Segély felkéri azokat, akik budapesti gyermekeket fogadtak be, hogy húsvét vasárnapján d. e. 8 és 12 között jöjjenek be a gyermekekkel együtt szék-bázunkba (Kálvária-u. 8-10.), hogy húsvéti ajándékunkat átadhassuk a gyermekeknek.

Szakszervezeti hírek

Borbélyműhelyek húsvéti szünete. A Szakszervezeti Bizottság közli az érdekeltekkel, hogy a borbély- és fodrászműhelyek húsvét hétfőn egész nap zárva maradnak.

Famunkások befizető órái szombaton d. u. 3-6 és vasárnap d. e. 9-12-ig. Hétfőzár-u. 9. Munkásolthon.

Gumibélyegzőt készít Metropolitnyomda, Polgár-u. 24.

Szegedi hírek

Szolgáltatás győgszertárak

Borbély József, Tisza Lajos-körút 20. Telefon: 22-68. Nagy Gy. örök, K. Hangay Levente dr. Boldogasszony-sugárút 31. Zakar örök, Máthé Mihály, Valéria-tér 1. Telefon: 16-95.

-oOo-

— Eltemették Cholnoky Margitot Mélyszékes részvét kísérete utolsó útjára a tragikus körülmények között elhunyt énektanárnőt, Cholnoky Margitot. A tehetséges zeneművész husz éven át nevelte Szeged ifjúságát az énekművészet szépségeinek megértésére és husz éven át volt a szegedi fogadalmiszékes-egyház énekkarának szólistáinak vezetője. Körül felsorakozott a város leányifjúsága és a székesegyház részéről Csomák Elemér karnagy bucsuztatta.

x Iskolai hír. Majorné Mayer Lujza gyors- és gépiróiskolájában áprilisban kezdődik meg újból a gyors-, gép- és helyesírás tanítása. Beiratkozás: d. e. 9-12-ig, d. u. 4-6-ig, Horváth M.-u. 3. ipartestületi székházban.

x Az iskolákban a tanítás a város belterületén elrendelt 14 napos járványszünet miatt április 9-én kezdődik. A külterületi iskolákra a járványszünet nem vonatkozik. Tankerületi főigazgató

x Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudatom, hogy felejthetetlen drága, jó férjem, Kara László február 19-én Temesváron hosszú szenvedés után elhunyt. Cyászolják: felesége, édesanyja és testvérei.

x A Vigzsinpad egyik főattrakciója lesz a Hargitay-duo. Ez a kitanú fiatal artistapár akrobatikus emelő- és kigyószámával eddig az ország varietéin kívül Märisch, Trauban, Brunnben és Prágában szerepelt, azonkívül a Machita c. Karályi tmben is közreműködött és most a Pényes-cirkusz nyári revüjét megelőzve lép fel a szegedi Vigzsinpadon.

x Felhívás. Felkérem az önkéntes ápolónőket, hogy nagyon fontos ügyben a mai napon délután 3-5 óra között a Szegedi Katolikus Nővédo Egyesület irodájában (Korona-utca 18) jelentkezzenek. Kerülek a Fő-ápolónő.

x Értésítjük a t. fürdőző közönséget, hogy a városi gőzfürdő a mai naptól kezdve ismét rendelkezésre áll. Húsvét vasárnapján egész nap üzemszünet. Igazgatóság.

x Felhívjuk a mesterségesen táplált csecsemők és gyermekek szüleit, illetőleg gondozóit, hogy a fejet a forralás után azonnal hűtsék le folyó víz alatt vagy jégre helyezve.

x Esküvő. Kalmár Rozália és Balogh József április 1-én 12 órakor tartják esküvőjüket a felsővárosi templomban (Minden külön értesítés helyett.)

x Ügyvédi hír. Dr. Gónczi Pál ügyvéd Csongrádon, Uri-u. 20. sz. alatt ügyvédi irodáját megnyitotta.

x Dr. Rengyel János kiskunfélegyházi ügyvédet a Kecskeméti Ügyvédi Kamara dr. Sallai János irodájának gondnokává nevezte ki. Helyisége: Kiskunfélegyháza, Szapáry-u. 5. sz. alatt van.

x Iparosok figyelmébe! A szegedi ipartestület április 1-re összehívott közgyűlése a járványveszély miatt elmarad, a közgyűlést később fogjuk megtartani. Az elnökség.

A Feketeszéi Földigénylő Bizottság

felhívja a feketeszéi földigénylőket, hogy akik földigényüket még nem jelentették be, jelentkezzenek Királyi bizottsági vezetőnél, Feketeszél 6. alatt.

Felhívás

Felszólítom a szegedi Folyammérnöki Hivatal és a tiszai és körösi kotrások vezetősége összes alkalmazottait és nyugdíjasait, hogy nyilvántartásba vétel, illetve illetményeik rendezése céljából okmányaikkal együtt legkésőbb március végéig jelentkezzenek az illető hivatalokban (Tisza Lajos-körút 7, illetve Attila-u. 11).

A hivatal ideiglenes vezetője.

